

全员联动形成强大合力 特色活动助力警钟长鸣

今年我市 安全生产月 活动完美收官

记者 陈丹丹 通讯员 赵夜子

今年6月是第15个全国“安全生产月”。我市围绕“强化安全发展观念，提升全民安全素质”主题，通过动员部署、宣传教育、检查整改，确保“安全生产月”各项活动亮点纷呈。

据统计，在为期一个月的“安全生产月”活动中，我市共发放宣传资料4.5万份，接受群众咨询7429人次，开展警示教育27场、受教育2621人次，举办培训讲座19场、培训职工1.3万多人次，开展应急演练66场，参与演练人数2918人次。

安全是社会发展的基石，也是群众幸福生活的底色。今年“安全生产月”活动虽已落幕，但安全生产工作永不停歇。



云周街道开展模拟火灾扑救演练

安全知识进社区： 针对性授课 获居民点赞

社区安全关乎居民生产与生活。今年，我市将社区作为“安全生产月”活动的前沿阵地，开展一系列安全知识进社区活动。

6月22日上午，由我市安监、消防、红十字医院等部门、单位联合举办的安全知识讲座在安阳街道三圣门村举办，吸引近150名村民参加。授课老师通过一个个真实的案例，全面介绍日常生活中应注意的消防安全细节，以及扑救初期火灾、火灾中自救逃生等知识。同时，来自市红十字医院的专家通过现场情景模拟，讲解紧急救护相关知识。

据悉，“针对性授课”是安全知识进社区活动的一个特色。市安监局有关负责

人表示，有的听众是服装经营户，有的是群租房租客，身份和从事的行业不同，共性是安全基础差，工作、生活场所存在的隐患多，“此次讲座解读经营场所及群租房中的安全隐患预防及应急措施，针对性很强。”

此外，安全意识薄弱的老人是本次安全知识进社区活动的目标受众。6月24日下午，玉海街道沙堤社区200多位老人聚在一起，学习日常安全小知识。

“我们学习家庭安全用电、用气等方面的知识，自己受益，还能教育家人。这次学习很周到、实用。”沙堤社区居民周大爷竖起了大拇指说。

开展应急救援演练： 筑牢安全生产最后一道防线



上望街道应急救援演练现场

安全生产事故具有突发性特点，通过演练能有效增强相关单位对应急管理工作重要性和必要性的认识，因此举行一次全市性安全生产突发事件应急救援演练被写进今年我市“安全生产月”活动方案中。

6月21日下午，市安委办、市公安局消防局联合上望街道办事处，在赛纳集团开展劳动密集型企业消防安全事故应急救援综合演练，辖区内350多名企业负责人来到现场观摩。

此次演练模拟某制鞋企业因电气设备过载故障，线路短路引燃可燃物引发火灾事故，公司接警后组织应急小分队开展自救的同时，向上望街道应急救援队请求支援。

上望街道应急救援队接到火情后，立即组织各部门前往救援。相关部门和单位抢险救援队迅速向事发地集结，开展现场警戒、人员疏散和搜救、火情

控制、处置危化品仓库等工作。

据悉，上望街道辖区内大量劳动密集型企业，普遍存在建筑结构规划不合理，防火间距不足，消防通道、安全出口、消防设施缺乏，厂区内易燃材料多，用电不规范等安全隐患。

“有关部门、单位通过演练，再次绷紧安全生产这根弦，提升事故应急救援和自救意识，防患于未然。”上望街道办事处主任叶秀敏对此次综合演练作现场点评，并指出实际救援中可能有更多无法预料的突发情况，相关部门、单位需要认真对照预案，查漏补缺，总结经验，切实提高应急联动能力和应变能力，筑牢安全生产最后一道防线。

上望街道安监所所长郑巨说：“通过应急救援综合演练，增强了各部门、单位在应对突发事件时的协调、联动能力，提升了劳动密集型企业职工防御火灾的技能。”

三送安全进企业： 让好经验好做法制度化



东山街道办事处举行授旗仪式

安全生产好经验、好做法如何在企业推广，形成长效机制？我市的做法是开展“三送安全进企业”（即送宣传进企业、送专家下基层、送培训进车间）活动。

6月23日，东山街道安监所联合街道总工会，在市香海食品有限公司开展“三送安全进企业”暨涉氨企业安全生产培训活动，现场开设咨询台，解答职工安全生产相关问题，发放宣传资料及教材400多份。

据悉，液氨是一种易燃、易爆、有毒的危险化学品，一旦泄露，可能导致火灾、爆炸、冻伤事故。因此，有效防范和遏制涉氨企业生产安全事故成为我市安全生产工作的重中之重。

为促进涉氨冷冻企业之间相互学习、交流、监督，温州市安全生产专家库专家也来到现场，围绕液氨事故案例、氨气危险性

与用途、液氨泄漏处置、液氨安全防护知识等4个方面开展专题讲座，东山街道辖区内70多名涉氨企业负责人及氨机操作人员参加。

当天还举行东山街道冷冻行业应急救援队和东山街道职工技术服务队授旗仪式，应急救援队20多名队员现场指导呼吸器、防化服、防毒面罩等应急救援设备的佩戴方法，并开展队员单位间的互查活动，提升企业对液氨作业安全的重视程度。

“安全有了保障，企业才有生命力和发展力。”市安监局负责人介绍，今年“安全生产月”三送安全进企业活动中，我市还重点围绕电气、鞋革、服装、汽摩配等行业，开展一系列安全意识教育、职业病防治等方面的指导工作。

6月29日，“新力杯”瑞安市企业安全员技能大赛在浙江新力新材料股份有限公司圆满落幕。来自全市11个乡镇街的30名企业安全生产管理人员参加比赛，大大增强了企业安全生产隐患排查治理主体责任意识，以及企业安全管理员隐患辨析、应急处置能力。

宣教形式多样化： 确保安全生产形势持续好转

连日来，依托“瑞安安监”微信公众平台开展的安全生产知识竞答活动在微信朋友圈中被广泛传播。据介绍，本次知识竞答活动设置题库约1000条，粉丝随机回答5题，回答正确者即有机会赢得相应的话费奖励。

活动开展4天以来，参与活动人数已突破2000人次。通过寓教于乐、新颖有趣的宣传形式，生动深刻地向市民宣传安全生产知识，受到了市民的赞扬与好评，营造了全民话安全、懂安全、保安全的的良好氛围。

与此同时，一系列安全宣教活动“掷地有声”地开展。安全生产主题咨询日活动在雨中进行，22家单位在市区玉海广场设摊，19个乡镇（街道）在

各自辖区内开展安全生产咨询日活动；我市安全生产摄影比赛优秀作品被推荐参加温州市安委办、浙江省安委办组织的安全生产摄影比赛……

“下一步，我们将认真总结今年‘安全生产月’活动经验，继续把安全生产宣传教育活动引向深入，深化道路交通、消防安全、建筑施工行业专项整治和打非治违专项行动，加强安全监管制度建设和基础管理工作。”市安监局有关负责人表示，只有不断加大隐患排查治理力度，增加安全生产执法强度，拓宽安全生产宣传教育广度，才能更好地推进安全生产各项工作措施落实，确保全市安全生产形势持续稳定好转。



【第69期】